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Čo nám prinesie nový daňový poriadok 
 
 
Príchod Nového roka 2012 so sebou prináša viaceré významné zmeny týkajúce sa daňových 
subjektov na Slovensku. Národná rada Slovenskej republiky ešte v roku 2009 schválila nový 
komplexný zákon o správe daní, inými slovami daňový poriadok. Tento nový procesný zákon účinný 
od 1.1.2012 je súčasťou Reformy daňovej a colnej správy s výhľadom zjednotenia výberu daní, ciel 
a poistných odvodov. Hlavnými cieľmi nového daňového poriadku je zefektívnenie fungovania 
daňovej správy prostredníctvom zabezpečenia rýchlejšej komunikácie s daňovým úradom, 
uprednostňovanie elektronického doručovania dokumentov, a teda aj zníženie potreby osobnej 
komunikácie daňovníka s daňovou správou. 
Jednou zo zmien novej správy daní je zmena názvu Daňového a Colného riaditeľstva. Tieto úrady sa 
od 1.1.2012 zlúčia do Finančného riaditeľstva a spolu s daňovými a colnými úradmi budú 
predstavovať finančnú správu Slovenskej republiky. 
Významnou zmenou týkajúcou sa daňových poradcov a advokátov zastupujúcich daňový subjekt, ale 
aj všetkých platiteľov DPH bude od Nového roka skutočnosť, že všetky podania daňovému a colnému 
orgánu budú musieť tieto subjekty vykonávať elektronicky. Pre elektronické doručovanie 
dokumentov musia mať uvedené subjekty zriadený zaručený elektronický podpis alebo podpísanú 
dohodu o elektronickom doručovaní so správcom dane. Pri elektronickej komunikácii so štátnou 
správou bude mať daňový subjekt na internetovej stránke Finančného riaditeľstva sprístupnenú 
osobnú internetovú zónu obsahujúcu hlavne výpis z osobného účtu a všetky podania týkajúce sa 
tohto daňového subjektu. 
Nový daňový poriadok prináša zmeny aj v oblasti zastupovania daňového subjektu. Ak sa daňový 
subjekt dá od Nového roka zastupovať zástupcom na základe plnomocenstva, finančná správa už 
nebude vyžadovať úradné overenie podpisu splnomocniteľa. 
Zásadnou zmenou v inštitúte zastupovania v prípade „problematického“ daňového subjektu, 
ktorému nie je možné doručiť písomnosti zo strany daňovej správy, je možnosť ustanoviť zástupcu 
zo zoznamu daňových poradcov, pričom predchádzajúci súhlas sa u daňového poradcu navrhnutého 
Slovenskou komorou daňových poradcov nebude vyžadovať.  
Z dôvodu ojedinelého využívania inštitútu dane dohodou, v prípade ak kontrolovaný daňový subjekt 
nedokázal predložiť daňovej správe daňovo-účtovné doklady, nový daňový poriadok už neumožňuje, 
aby sa daňový subjekt dohodol so správcom dane na výške jeho daňovej povinnosti. 
 
Nový daňový poriadok prináša od Nového roka omnoho viac zmien, ktoré sa dotknú daňových 
subjektov na Slovensku. Tento článok uvádza len najdôležitejšie zmeny, ktoré na nás čakajú už 
o necelé dva mesiace. 
 
V Bratislave, dňa 31.10.2011  
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